

Отрывок из воспоминаний Жениной Анны:

«... Наступил март 1943 года.

Однажды ночью к нам зашли два человека в белых халатах. Мы не знали, кто это — немцы или наши? Один из них на русском языке сказал нам, чтобы мы ушли из дома в овраг. Пояснили нам, что идёт карательный отряд, в котором кроме немцев, были и русские предатели. Им был дан приказ всё сжечь на своём пути. Эти двое были немцы. Женщины решили не уходить из дома, а наблюдать за деревней. Если появится дым в крайнем доме, только тогда уходить в овраг. Но пожара на наше счастье не было.

Утром 22 марта 1943 года к нам опять зашли два человека в белых халатах. Они сказали, что они свои. Это была наша разведка. Но поверить нам в это было трудно, потому что мы уже никому не верили. Тогда они показали нам на шапках красные звёздочки, и мы поверили. Мы заплакали от радости, невозможно пером описать нашу радость. Женщины рассказали о карательном отряде. Бойцы сказали, что это правда, но мы их гоним так, что они не успевают даже зажечь спички. Нам сказали, чтобы мы шли домой, потому что скоро придёт Красная Армия. Наша Армия! Мы вернулись в дома и стали ждать своих воинов. Через некоторое время пришло новое войско. Через нашу деревню шло много машин, танки, даже проехала Катюша. Наша Армия была очень хорошо вооружена. Так для меня закончилась война, потому что мы стали свободными. Нам не надо было бояться ходить по улице...»